

## Weekly Current Affairs One-Liners | 16 April to 22 April of 2022 PDF

### National News in Bengali

#### প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গুজরাটে ভগবান হনুমানের 108 ফুট লম্বা মূর্তির উদ্বোধন করেছেন

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী হনুমান জয়ন্তী উপলক্ষে ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে গুজরাটের মরবিতে বাপু কেশবানন্দ জির আশ্রমে ভগবান হনুমানের 108 ফুটের একটি মূর্তির উন্মোচন করেছেন। 'হনুমানজি চর ধাম' প্রকল্পের অংশ হিসাবে সমগ্র দেশের চারদিকে স্থাপন করা চারটি মূর্তির মধ্যে এই মূর্তিটি দ্বিতীয়। 2010 সালে হিমাচল প্রদেশের শিমলার উত্তরে হনুমান জির এই ধরনের প্রথম বিশাল মূর্তি উদ্বোধন করা হয়েছিল। দ্বিতীয় মূর্তিটি পশ্চিমে মরবিতে স্থাপন করা হয়েছে। তৃতীয় মূর্তিটি দক্ষিণে তামিলনাড়ুর রামেশ্বরমে স্থাপন করা হবে। একইভাবে পূর্ব পশ্চিমবঙ্গে চতুর্থ মূর্তিটি প্রতিষ্ঠা করা হবে।

#### NITI Aayog জাতীয় ডেটা এবং অ্যানালিটিক্স প্ল্যাটফর্ম চালু করবে

মে মাসে, NITI আয়োগ ন্যাশনাল ডেটা অ্যান্ড অ্যানালিটিক্স প্ল্যাটফর্ম (NDAP) চালু করার পরিকল্পনা করেছে, যা ব্যবহারকারী-বান্ধব পদ্ধতিতে সরকারী ডেটা প্রদান করবে এবং ডেটা-চালিত সিদ্ধান্ত গ্রহণ ও গবেষণাকে উত্সাহিত করবে। প্ল্যাটফর্মটি 2020 সালে কল্পনা করা হয়েছিল।

#### প্রধানমন্ত্রী মোদী ভূজের কে. কে. প্যাটেল সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভিডিও-কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে গুজরাটের কচ্ছ জেলার ভূজের 200টি শয্যাযুক্ত কে. কে. প্যাটেল সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালটি দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন। এই হাসপাতালটি শ্রী কুচ লেভা প্যাটেল সমাজ দ্বারা নির্মিত হয়েছে এবং এটি কচ্ছ অঞ্চলের প্রথম দানশীল সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল।

এটি লক্ষাধিক সৈন্য, সামরিক কর্মী এবং ব্যবসায়ী সহ কচ্ছ অঞ্চলের জনগণের জন্য মানসম্পন্ন চিকিৎসার নিশ্চয়তা প্রদান করবে। এই উদ্যোগটি দেশের প্রতিটি জেলায় অন্তত একটি মেডিকেল কলেজ স্থাপনের কেন্দ্রীয় সরকারের নীতির সাথে সঙ্গতিপূর্ণ, যাতে ভারত আগামী 10 বছরে রেকর্ড সংখ্যক ডাক্তার পেতে পারে।



#### হিমাচল প্রদেশ থেকে লাদাখকে সংযুক্তকারী বিশ্বের সর্বোচ্চ টানেল BRO দ্বারা নির্মাণ করা হবে

BRO মহাপরিচালক লেফটেন্যান্ট জেনারেল রাজীব চৌধুরী ঘোষণা করেছেন যে, সীমান্ত সড়ক সংস্থা হিমাচল প্রদেশ এবং লাদাখকে সংযুক্ত করতে 16,580 ফুট উচ্চতায় শিনকু লা পাসে বিশ্বের সর্বোচ্চ টানেল তৈরি করবে। তিনি শিনকু লা পাসে কৌশলগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ হিমাচল থেকে জাম্কার রোডটি চালু করার সময় এই কথাটি বলেছিলেন।

#### সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

##### জাম্কার উপত্যকা:

- চাদর ট্রেক, যা হিমায়িত নদী ট্রেক নামেও পরিচিত। এটি জাম্কারে শুধুমাত্র শীতের মাসগুলিতে অ্যাক্সেসযোগ্য হয়।
- পদুম-দারচা ট্রেক, লুগনাক ট্রেইল ট্রেক এবং জাম্কার-শাম ভ্যালি ট্রেকের মতো ট্রেক সহ অ্যাডভেঞ্চার অনুসন্ধানকারীদের উদ্দেশ্যে জাম্কার তার বিপজ্জনক ভূখণ্ডের জন্য স্বীকৃত প্রাপ্ত।

##### শিনকু-লা:

শিনকু-লা টানেল, যা শিনকুলা টানেল বা শিন্দো-লা টানেল নামেও পরিচিত। এটি একটি পরিকল্পিত মোটরযোগ্য টানেল, যা উত্তর ভারতের হিমাচল প্রদেশের লাহৌল উপত্যকা এবং লাদাখের জাম্কার উপত্যকাকে সংযুক্ত করে।

#### ফুগতাল মঠ নির্মাণ করেছেন:

জংসেম শেরাপ জাংপো

#### WHO গ্লোবাল সেন্টার ফর ট্র্যাডিশনাল মেডিসিনের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা গুজরাটের একটি সাইটে গ্লোবাল সেন্টার ফর ট্র্যাডিশনাল মেডিসিন চালু করেছে, যার মূল লক্ষ্য হল আধুনিক বিজ্ঞানের সাথে প্রাচীন চিকিৎসা পদ্ধতিগুলি মিশ্রিত করা। ইভেন্ট চলাকালীন, WHO প্রধান টেড্রোস গেরেইসাস হিন্দিতে বক্তৃতা দেন, যা সবাইকে বিস্মিত করেছিল। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন WHO প্রধান টেড্রোস গেরেইসাস এবং মরিশাসের প্রধানমন্ত্রী শ্রী প্রবিন্দ কুমার জুগনাউথ।

#### আয়ুস্থান ভারত-স্বাস্থ্য ও সুস্থতা কেন্দ্র প্রকল্পের 4র্থ বছর পূর্ণ হল

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী মনসুখ মান্ডাভিয়া, 16ই এপ্রিল থেকে 22শে এপ্রিল পর্যন্ত আয়ুস্থান ভারত-স্বাস্থ্য ও সুস্থতা কেন্দ্রের (AB-HWCs) চতুর্থ বার্ষিকী উপলক্ষে "আজাদি কা অমৃত মহোৎসব"-এর অধীনে একটি সপ্তাহব্যাপী উদযাপনের আয়োজন করেছিলেন। এর উদ্বোধন 14ই এপ্রিল 2018-এ ছত্তিশগড়ের বিজাপুর জেলার একটি গ্রামে হয়।

গান্ধীনগরে দেশের প্রথম পোটাবেল সোলার রুফটপ সিস্টেম উন্মোচন করা হয়েছে

গুজরাটের গান্ধীনগরে স্বামীনারায়ণ অক্ষরধাম মন্দির কমপ্লেক্সে ভারতের প্রথম বহনযোগ্য solar rooftop ব্যবস্থার উদ্বোধন করা হয়েছে। 10 ফটোভোলটাইক পিভি পোট সিস্টেমটি নতুন দিল্লি-ভিত্তিক সার্ভোটেস্ট প্যাওয়ার সিস্টেম লিমিটেড দ্বারা তৈরি করা হয়েছে এবং জার্মান উন্নয়ন সংস্থা ডয়েচে গেসেলশ্যাফ্ট ফার ইন্টারন্যাশনাল জুসামেনারবিট (জিআইজেড) দ্বারা ডিজাইন করা হয়েছে। ভারত জুড়ে পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি শহরগুলির বিকাশের জন্য কেন্দ্রীয় নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রকের উদ্যোগে সিস্টেমগুলি স্থাপন করা হয়েছে।

মেক ইন ইন্ডিয়া প্রকল্পের অধীনে এলইডি, অক্সিজেন কনসেন্ট্রেটর এবং ইভি চার্জিং সরঞ্জামের মতো উচ্চ-সম্পন্ন সৌর পণ্যগুলির একটি শীর্ষস্থানীয় নির্মাণ, নতুন দিল্লি-ভিত্তিক সার্ভোটেস্ট প্যাওয়ার সিস্টেমস লিমিটেড (SPSL) দ্বারা PV পোটগুলি তৈরি করা হয়েছে। PV পোট সিস্টেমটি অত্যন্ত সাশ্রয়ী এবং এরজন্য কম রক্ষণাবেক্ষণের প্রয়োজন, এটির 25-30 বছরের দীর্ঘ শেলফ লাইফ রয়েছে। এটি সহজেই একজন ব্যক্তি দ্বারা ইনস্টল করা সম্ভব এবং এটি ভারতীয় জলবায়ুর জন্য আদর্শ।

জনগণের অভিযোগ জানাতে সাহায্য করার উদ্দেশ্যে J&K 'জন নিগ্রানি' অ্যাপ চালু করেছে

জম্মু ও কাশ্মীরের গ্রামীণ উন্নয়ন এবং পঞ্চায়তি রাজ বিভাগ, ই-গভর্নেন্স উদ্যোগের অধীনে একটি অ্যাপ চালু করেছে, যার নাম 'জন নিগ্রানি', যা বিভিন্ন স্কিম সম্পর্কিত অভিযোগগুলি অনলাইনে জানাতে সহায়তা করার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়েছে। 'জন নিগ্রানি' অ্যাপ হল একটি 24x7 ইন্টারনেট-ভিত্তিক প্ল্যাটফর্ম, যার লক্ষ্য হল জম্মু ও কাশ্মীরের বাসিন্দাদের অভিযোগ, বিভাগ দ্বারা চালু করা বিভিন্ন সরকারি প্রকল্পের বিরুদ্ধে রিপোর্ট করা এবং সমাধান করা।

## International News in Bengali

ইসরায়েল সফলভাবে নতুন লেজার-ভিত্তিক বিমান প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা 'আয়রন বিম' সফলভাবে পরীক্ষা করেছে

ইসরায়েল সফলভাবে একটি নতুন লেজার ক্ষেপণাস্ত্র-প্রতিরক্ষা ব্যবস্থা 'আয়রন বিম' পরীক্ষা করেছে, যা ড্রোন সহ যেকোনো বায়ুবাহিত বস্তুকে ধ্বংস করতে পারে। আয়রন রশ্মি হল বিশ্বের প্রথম শক্তি-ভিত্তিক অস্ত্র ব্যবস্থা, যা আগত UAV, রকেট, মর্টার, দূরপাল্লার ক্ষেপণাস্ত্র, অ্যান্টি-ট্যাঙ্ক মিসাইল ইত্যাদি গুলি করতে লেজার রশ্মি ব্যবহার করে। আয়রন রশ্মি হল রাফায়েল অ্যাডভান্সড ডিফেন্স সিস্টেম দ্বারা তৈরি করা হয়েছে।

আয়রন বিম কিভাবে কাজ করে?

- আয়রন বিম যে কোনো বায়ুবাহিত বস্তুকে ধ্বংস করতে একটি ফাইবার লেজার সিস্টেমে কাজ করে।
- আগত রকেট ফায়ারের বিরুদ্ধে 90% বাধা হার সহ আয়রন ডোম প্রতিরক্ষা ব্যবস্থায় একটি দুর্দান্ত সাফল্য অর্জন করেছে।

ইন্দোনেশিয়া ভারত থেকে কৃষি আমদানি স্থগিত করেছে

দিল্লির কর্মকর্তাদের ব্যর্থতা উল্লেখ করে ইন্দোনেশিয়া ভারত থেকে কৃষি পণ্যের আমদানি বন্ধ করেছে, যার ফলে খাদ্যশস্য রপ্তানিকারকদের মধ্যে উদ্বেগ দেখা দিয়েছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- ইন্দোনেশিয়ার কৃষি মন্ত্রক অনুযায়ী, ভারত থেকে খাবারের নিরাপত্তা পরীক্ষা করার জন্য এবং COA জারি করার জন্য স্বীকৃত পরীক্ষাগারগুলির কর্তৃত্ব প্রত্যাহার করা হয়েছে।
- ইন্দোনেশিয়ার রপ্তানিকারকদের অর্ডার সম্পর্কে অবহিত করা হয়েছে। ইন্দোনেশিয়া রপ্তানিকারকদের COA-কে অতিরিক্ত তথ্য দেওয়ার জন্য একটি নোটিশ জারি করা হয়েছে।
- বিজ্ঞপ্তি তিন থেকে চার মাস আগে ইন্দোনেশিয়া সরকার পাঠিয়েছিল।
- যদিও ভিয়েতনাম এবং থাইল্যান্ডের মতো দেশগুলি তাদের পরীক্ষাগারগুলিকে সময়ের আগেই COA প্রদান করে নিবন্ধন করতে সক্ষম হয়েছিল, কিন্তু ভারতীয় কর্তৃপক্ষ সময়সীমা পূরণ করতে পারেনি।
- নিবন্ধন আবেদন কূটনৈতিক চ্যানেলের মাধ্যমে জমা দিতে হবে। তবে জাকার্তার দূতাবাস সময়মতো নিবন্ধন করতে ব্যর্থ হয়েছে।

জাতিসংঘের প্রতিবেদন অনুযায়ী, ইউক্রেন যুদ্ধের আগে কোভিডের দরুণ 77 মিলিয়ন মানুষ দারিদ্র সীমার নিচে চলে গেছে

জাতিসংঘের একটি প্রতিবেদন অনুসারে, কোভিড মহামারীর দরুণ গত বছর 77 মিলিয়ন মানুষ গুরুতর দারিদ্রতার সম্মুখীন হয়েছে। এটি ইউক্রেনের সংকটের অতিরিক্ত বোঝার আগের তথ্য।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- গবেষণা অনুসারে, ধনী দেশগুলি মহামারী মন্দা থেকে পুনরুদ্ধার করতে সাহায্য করার জন্য অতি-স্বল্প সুদের হারে বিশাল পরিমাণ অর্থ ব্যবহার করতে পারে।
- অন্যদিকে, দরিদ্র দেশগুলি তাদের ঋণ পরিশোধের জন্য কয়েক বিলিয়ন ডলার ব্যয় করেছে এবং যথেষ্ট উচ্চতর ঋণের সম্মুখীন হয়েছে। যা তাদের শিক্ষা ও স্বাস্থ্য পরিচর্যা, পরিবেশ সুরক্ষা, এবং বৈষম্য হ্রাসে বিনিয়োগ করতে অক্ষম করেছে।

জাতিসংঘের প্রতিবেদন:

- জাতিসংঘের মতে, 2019 সালে 812 মিলিয়ন মানুষ প্রতিদিন 1.90 ডলার বা তার কম খরচে গুরুতর দারিদ্রতার মধ্যে বসবাস করত এবং 2021 সালের মধ্যে, মহামারীর কারণে এই সংখ্যাটি 889 মিলিয়নে পৌঁছেছিল।
- প্রতিবেদনটি জাতিসংঘের 2030 উন্নয়ন লক্ষ্য অর্জনের জন্য অর্থায়নের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, যার মধ্যে দারিদ্র্য দূরীকরণ, সমস্ত তরুণদের উচ্চ-মানের শিক্ষা প্রদান এবং লিঙ্গ সমতা অর্জন অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড় মেগি ভূমিধস এবং বন্যা সহ ফিলিপাইনে ব্যাপক ধ্বংস করেছে

গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড় মেগির দরুণ ফিলিপাইনে ভূমিধস এবং বন্যায় ব্যাপক সর্বনাশ হয়েছে। এরফলে, কমপক্ষে 167 জন নিহত হয়েছে। জাতীয় দুর্যোগ সংস্থার মতে, আরও 110 জন নিখোঁজ এবং 1.9 মিলিয়ন মানুষ প্রভাবিত হয়েছে। পাহাড়ের তুষারপাত এবং উপচে পড়া নদীগুলি মধ্য লেইতে প্রদেশের বেবে শহরের আশেপাশের গ্রামগুলিতে ধ্বংসযজ্ঞ চালিয়েছে।

গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড় মেগি সম্পর্কে:

- গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড় মেগি, ফিলিপাইনে ট্রপিক্যাল স্টর্ম অ্যাগাটন নামেও পরিচিত, এটি একটি ছোট কিন্তু বিধ্বংসী গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড়, যা 2022 সালের এপ্রিল মাসে ফিলিপাইনে আঘাত হানে।
- মেগি দুটি ল্যান্ডফল করেছে। একটি গুইউয়ানের ক্যালিকোয়ান দ্বীপে এবং অন্যটি সামারের বেসিতে।
- বিবর্ন হওয়ার আগে, এটি দক্ষিণ-পশ্চিম দিকে চলতে থাকে এবং ফিলিপাইন সাগরে পুনরায় প্রবেশ করে।
- বিজ্ঞানীদের মতে, মানব-সৃষ্ট জলবায়ু পরিবর্তনের ফলে গ্রীষ্মমন্ডলীয় ঝড়গুলি আরও তীব্র এবং শক্তিশালী হয়ে উঠেছে।
- 2006 সাল থেকে, ফিলিপাইন বিশ্বের কিছু মারাত্মক হারিকেনের দ্বারা আঘাতপ্রাপ্ত হয়েছে।
- এর অবস্থানের কারণে, এটিকে জলবায়ু বিপর্যয়ের জন্য সবচেয়ে ঝুঁকিপূর্ণ দেশগুলির মধ্যে একটি হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে।

ইউক্রেনের 'নেপচুন ক্ষেপণাস্ত্র হামলার' ফলে রাশিয়ার জাহাজ মস্কভা ডুবে গেছে

মন্ত্রকের একটি বার্তা অনুসারে, রাশিয়ার ব্ল্যাক সি ফ্লিটের ফ্ল্যাগশিপ মস্কভা ইউক্রেনের 'নেপচুন ক্ষেপণাস্ত্র হামলার' কারণে ডুবে যায়। ইউক্রেনে রাশিয়ার নৌ আক্রমণের নেতৃত্ব দেওয়া 510-কু ক্ষেপণাস্ত্র জুজার ছিল দেশটির সামরিক শক্তির প্রতীক।



পটভূমি:

ইউক্রেনের সামরিক কর্মকর্তারা বলেছেন যে তারা ইউক্রেনের তৈরি নেপচুন ক্ষেপণাস্ত্র দিয়ে মস্কভাকে আঘাত করেছিল। এটি হল একটি অস্ত্র যা 2014 সালে রাশিয়ার ক্রিমিয়া দখলের প্রতিক্রিয়া হিসাবে তৈরি হয়েছিল, যা ইউক্রেনের জন্য কৃষ্ণ সাগরের নৌ বিপদ বাড়িয়েছিল।

মস্কভা সোভিয়েত যুগে নির্মিত হয়েছিল এবং 1980 এর দশকের প্রথম দিকে পরিষেবাতে প্রবেশ করেছিল। জাহাজটি ইউক্রেনের দক্ষিণতম শহর মাইকোলাইভে নির্মিত হয়েছিল, যা সম্প্রতি রাশিয়ার দ্বারা খারাপভাবে আক্রান্ত হয়েছে।

কমলা হ্যারিসের প্রতিরক্ষা উপদেষ্টা হিসেবে শান্তি শেঠিকে নিয়োগ করা হয়েছে

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ভাইস প্রেসিডেন্ট কমলা হ্যারিসের প্রতিরক্ষা উপদেষ্টা হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন ভারতীয়-আমেরিকান নৌসেনা শান্তি শেঠি। শান্তি শেঠি মার্কিন নৌবাহিনীর একটি বড় যুদ্ধ জাহাজের প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান কমান্ডার। শান্তি শেঠি ডিসেম্বর 2010 থেকে মে 2012 পর্যন্ত নির্দেশিত ক্ষেপণাস্ত্র ধ্বংসকারী, USS Decatur-এর কমান্ড করেছিলেন। তিনি 1993 সালে নৌবাহিনীতে যোগদান করেন। 1993 সালে যখন তিনি নৌবাহিনীতে যোগদান করেন, তখনও combat exclusion law কার্যকর ছিল, তাই তার কাজটি সীমিত ছিল। যাইহোক, যখন তিনি একজন কর্মকর্তা থাকাকালীন combat exclusion law প্রত্যাহার করা হয়েছিল।

সম্প্রতি, মার্কিন সিনেট সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসেবে কেতানজি ব্রাউন জ্যাকসন (প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা) নিয়োগের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন।

## State News in Bengali

মণিপুর INA কমপ্লেক্সে সর্বোচ্চ ভারতীয় জাতীয় পতাকার উত্তোলন করবে

মণিপুরের মুখ্যমন্ত্রী, এন বীরেন সিং ঘোষণা করেছেন যে, একটি 165 ফুট উঁচু ভারতীয় জাতীয় পতাকা ভারতের উত্তর-পূর্বের সবচেয়ে উঁচু, মণিপুরের বিষ্ণুপুর জেলার মইরাং-এ ভারতীয় জাতীয় সেনাবাহিনী (INA) সদর দফতর কমপ্লেক্সে উত্তোলন করা হবে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এন বীরেন সিংয়ের মতে, 100 দিনের এই কর্ম পরিকল্পনার অংশ হিসাবে, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ রাজ্যে যাবেন এবং ভারতীয় জাতীয় পতাকার উত্তোলন করবেন।
- তিনি ইফলের 45 কিলোমিটার দক্ষিণে মইরাং-এর INA শহীদ স্মৃতি কমপ্লেক্সে বস্তুত্ব দিয়েছিলেন। সেখানে পতাকা উত্তোলন দিবসের 78তম বার্ষিকী পালিত হয়েছিল।
- রাজ্য সরকার ইতিমধ্যেই নতুন INA মেমোরিয়াল হল নির্মাণের জন্য জমি কিনেছে এবং নির্মাণ কাজ শুরু করেছে।
- পর্যবেক্ষণের সময় বিভিন্ন শিল্পীরা ঢোল-ঢোল ছোলোম এবং থাং টা-এর মতো সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান উপস্থাপন করেন।



## Economy News in Bengali

মার্চ মাসে WPI ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি বেড়ে 14.55% হয়েছে  
বিদ্যুতের দাম এবং ভোজ্য তেলের দাম বৃদ্ধির কারণে মার্চ মাসে ভারতে পাইকারি মূল্য সূচক (WPI) ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি বেড়ে 14.55% হয়েছে। 2022 সালের মার্চ মাসে, খনিজ তেল, অপরিশোধিত পেট্রোলিয়াম, প্রাকৃতিক গ্যাস এবং মৌলিক খাতুর দাম বৃদ্ধির কারণে মুদ্রাস্ফীতির উচ্চ হার রেকর্ড করা হয়েছিল। 2021 সালের মার্চ মাসে, WPI-ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি 7.89% এ দাঁড়িয়েছিল।

### বিশ্বব্যাংক বিশ্ব অর্থনীতির বৃদ্ধির পূর্বাভাস 3.2% কমিয়েছে

বিশ্বব্যাংক 2022 সালের বিশ্বব্যাপী বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 3.2% করেছে। আগে এটি 4.1% অনুমান করা হয়েছিল। বিশ্বব্যাপী অর্থনীতিতে ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসনের প্রভাবের কারণে বৃদ্ধির পূর্বাভাসটি কমানো হয়েছে।

### IMF FY23-এর জন্য ভারতের GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 8.2% করেছে

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল IMF) 19শে এপ্রিল, 2022-এ প্রকাশিত সর্বশেষ বিশ্ব অর্থনৈতিক আউটলুক রিপোর্টে FY23-তে ভারতের জন্য gross domestic product (GDP) বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 8.2 শতাংশ করেছে। এর আগে জানুয়ারির প্রতিবেদনে এটি অনুমান করা হয়েছিল 9 শতাংশ। এছাড়াও, IMF ভারতের FY24 এর GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 6.9 শতাংশ করেছে। আগে এই হারটি ছিল 7.1 শতাংশ। বৈশ্বব্যাপী অর্থনীতির ক্ষেত্রে, IMF 2022 সালের ক্যালেন্ডার বছরের জন্য বৃদ্ধির পূর্বাভাস 4.4 শতাংশ থেকে কমিয়ে 3.6 শতাংশ করেছে।

### FY23 forecasts by various institutions (in %)

এজেন্সি	এখন	আগে
বিশ্ব ব্যাংক	8	8.7
আইএমএফ	8.2	9
ফিচ	8.5	10.3
ইন্ডিয়া রেটিং	7-7.2	7.6
মরণ্যান স্ট্যানলি	7.9	8.4
সিটি গ্রুপ	8	8.3
ICRA Ltd	7.2	8
আরবিআই	7.2	7.8

### SEBI নিয়ন্ত্রক এবং প্রযুক্তি সমাধানের জন্য উপদেষ্টা কমিটি পুনর্গঠন করেছে

সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়ার অ্যাডভাইজরি কাউন্সিল অন লিভারাজিং রেগুলেটরি অ্যান্ড টেকনোলজিকাল সলিউশনসকে রেগুলেটরি অ্যান্ড টেকনোলজি সলিউশনস (ALERTS) নিয়ে উপদেষ্টা কমিটি পুনর্গঠন করা হয়েছে। সুনীল বাজপাই এখন সাত সদস্যের এই প্যানেলের নেতৃত্ব দেবেন।

## Rankings & Reports News in Bengali

বিশ্বব্যাংকের রিপোর্ট অনুসারে ভারতের চরম দারিদ্র্যতা 12.3% কমেছে  
বিশ্বব্যাংকের পলিসি রিসার্চ ওয়ার্কিং পেপার অনুসারে, ভারতে চরম দারিদ্র্যতার হার 2011 সালে 22.5% থেকে 2019 সালে 10.2%-এ নেমে এসেছে। এরফলে, দেশে 2011 থেকে 2019 সালের মধ্যে চরম দারিদ্র্যতা গণনায় 12.3 শতাংশ হ্রাস পায়। শহরাঞ্চলের তুলনায় গ্রামীণ এলাকায় হ্রাসের হার অনেকটাই বেশি ছিল।

যেখানে গ্রামীণ দারিদ্র্যতা হ্রাস 14.7 শতাংশ কমেছে। অন্যদিকে, শহরাঞ্চলে দারিদ্র্যতা 7.9 শতাংশ কমেছে। 'Poverty has Declined over the last decade But Not As Much As Previously Thought' শীর্ষক গবেষণাপত্রটি যৌথভাবে লিখেছেন অর্থনীতিবিদ সুতীর্থ সিনহা রায় এবং রয় ভ্যান ডের উইড।

## Business News in Bengali

### Paytm হল প্রধানমন্ত্রী সংগ্রহালয়ের অফিসিয়াল ডিজিটাল পেমেন্ট পার্টনার

Paytm prime ministers' museum এর জন্য একটি অফিসিয়াল ডিজিটাল পেমেন্ট পার্টনার হয়ে উঠেছে। এটি তার পেমেন্ট গেটওয়ে, EDC (ইলেক্ট্রনিক ডেটা ক্যাপচার) মেশিন এবং QR কোড পেমেন্টের বিকল্পগুলি খুব তাড়াতাড়ি, সুবিধাজনকভাবে এবং নিরাপদে লেনদেন করতে সাহায্য করবে। মিউসিয়ামটি ভারতের প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রীদের প্রতি শ্রদ্ধায় নিবেদন করা হবে। এটি 21শে এপ্রিল, 2022-এ জনসাধারণের জন্য উন্মুক্ত করা হবে। প্রধানমন্ত্রী মোদীও উদ্বোধনের আগে মিউসিয়ামটির প্রথম টিকিট কিনেছিলেন।

মিউসিয়ামটি 271 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত হয়েছে। এটি Teen Murti Estate এর স্থানে নির্মিত হয়েছে, যা 16 বছর ধরে ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী জওহরলাল নেহরুর বাড়ি ছিল।

## Agreement News in Bengali

নীতি আয়োগ এবং UNICEF ইন্ডিয়া ভারতীয় শিশুদের রাজ্যের উপর ভারতের প্রথম প্রতিবেদন তৈরি করতে সহযোগিতা করেছে

State of India's Children: Status and Trends যৌথভাবে NITI আয়োগ এবং UNICEF ইন্ডিয়া দ্বারা **Multidimensional Child Development** -এ বিকশিত এবং চালু করা হবে। এটি নির্ধারিত হয়েছিল, যখন দুটি সংস্থা ভারতে শিশুদের অধিকার অর্জনে তাদের যৌথ প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করে একটি অভিপ্ৰায়ের বিবৃতি (SoI) স্বাক্ষর করেছিল।

## Appointment News in Bengali

**Wipro সত্য ইশ্বরনকে ভারতের কান্ট্রি হেড হিসেবে নিযুক্ত করেছে**

আইটি সংস্থা Wipro সত্য ইশ্বরনকে ভারতের কান্ট্রি হেড হিসাবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। তিনি কৌশলগত পরামর্শ, রূপান্তর এবং আধুনিকীকরণের মাধ্যমে বিভিন্ন অংশে ভারতে উইপ্রোর ব্যবসাকে শক্তিশালী করার দায়িত্বে থাকবেন। তিনি ক্লাউড, ডিজিটাল, ইঞ্জিনিয়ারিং R&D, ডেটা/এনালিটিক্স এবং সাইবার সিকিউরিটিতে উইপ্রোর ক্ষমতা এবং বিনিয়োগের সুবিধা নিতে ক্লায়েন্টদের সাহায্য করবেন।

**ইন্ডিয়া ডালস অ্যান্ড গ্রেনস অ্যাসোসিয়েশনের চেয়ারম্যান পদে বিমল কোঠারিকে নিযুক্ত করা হয়েছে**

ভারতের ডাল বাণিজ্য ও শিল্পের শীর্ষ সংস্থা **ইন্ডিয়া পালস অ্যান্ড গ্রেনস অ্যাসোসিয়েশন(IPGA)** অবিলম্বে বিমল কোঠারিকে কোম্পানির নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নিয়োগ করেছে। কোঠারি জিতু ভেদার কাছ থেকে দায়িত্ব নেন, যিনি 2018 সাল থেকে IPGA এর চেয়ারম্যান ছিলেন। অ্যাসোসিয়েশনের অন্যতম প্রধান প্রতিষ্ঠাতা সদস্য কোঠারি 2011 সাল থেকে IPGA এর ভাইস-চেয়ারম্যান ছিলেন। প্রবীণ ডোংরে এবং জিতু ভেদার পরে সমিতির তৃতীয় চেয়ারম্যানের দায়িত্ব নিচ্ছেন বিমল কোঠারি।

**লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডে ভারতের পরবর্তী সেনাপ্রধান হিসেবে মনোনীত হয়েছেন**

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডেকে পরবর্তী সেনাপ্রধান হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। লেফটেন্যান্ট জেনারেল পাণ্ডে সেনাবাহিনীর বর্তমান উপ-প্রধান। তিনি জেনারেল এম. এম. নারাভানের কাছ থেকে দায়িত্ব নেন, যিনি 30 এপ্রিল, 2022-এ অবসর নিতে চলেছেন। লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডে হলেন প্রথম কর্পস অফ ইঞ্জিনিয়ার্সের অফিসার যিনি সেনাপ্রধান হিসাবে নিযুক্ত হবেন। তিনি ইথিওপিয়া ও ইরিত্রিয়ায় জাতিসংঘ মিশনে প্রধান ইঞ্জিনিয়ার হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। তিনি জুন 2020 থেকে মে 2021 পর্যন্ত আন্দামান ও নিকোবর কমান্ডের (CINCAN) কমান্ডার-ইন-চীফ ছিলেন।

**কর্ণাটক রবিন উথাপ্পাকে ব্রেন হেলথ ইনিশিয়েটিভের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে**

কর্ণাটক রাজ্য সরকার **NIMHANS** এবং **নীতি আয়োগের** সহযোগিতায় জানুয়ারিতে **কর্ণাটক ব্রেন হেলথ ইনিশিয়েটিভ(Ka-BHI)** চালু করেছে। ভারতীয় ক্রিকেটার রবিন উথাপ্পা সম্প্রতি কর্ণাটক-ব্রেন হেলথ ইনিশিয়েটিভ (কা-বিএইচআই)-এর ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। ডাক্তারদের প্রশিক্ষণ এবং তিনটি পাইলট হাসপাতালে ব্রেন হেলথ ক্লিনিক চালু করার প্রস্তুতিও শুরু হয়েছে।

বেঙ্গালুরু আরবানের জয়নগর জেনারেল হাসপাতাল, কোলারের SNS হাসপাতাল এবং চিকবল্লাপুর জেলা হাসপাতালে ডাক্তারদের প্রশিক্ষণ শুরু হয়েছে।

**লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ কুমার কাটিয়ারকে মিলিটারি অপারেশনের পরবর্তী DG হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে**

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ কুমার কাটিয়ারকে সামরিক অপারেশনের পরবর্তী মহাপরিচালক হিসেবে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। তিনি আগামী 1লা মে নতুন অফিসের দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। ন্যাশনাল ডিফেন্স একাডেমির প্রাক্তন ছাত্র, লেফটেন্যান্ট জেনারেল কাটিয়ার জুন 1986 সালে রাজপুত রেজিমেন্টের 23তম ব্যাটালিয়নে কমিশন লাভ করেন।

লেফটেন্যান্ট জেনারেল কাটিয়ার বর্তমানে 1 কর্পসের জেনারেল অফিসার কমান্ডিং, পাকিস্তান এবং চীন উভয়ের বিরুদ্ধে আক্রমণাত্মক অভিযানের জন্য একটি স্ট্রাইক গঠন করেন। তিনি সেনা সদর দপ্তরে ডিরেক্টর অব জেনারেল স্টাফ ডিউটিস পদে নিযুক্ত ছিলেন। তিনি পশ্চিম সীমানা বরাবর একটি পদাতিক ব্রিগেড এবং একটি পর্বত বিভাগও কমান্ড করেছিলেন। ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজ, নয়াদিল্লিতে পড়ার পাশাপাশি, তিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ন্যাশনাল ওয়ার কলেজের একজন বিশিষ্ট স্নাতকও ছিলেন। তিনি ভুটানে ভারতীয় সামরিক প্রশিক্ষণ দল এবং ওয়েলিংটনের ডিফেন্স সার্ভিসেস স্টাফ কলেজে প্রশিক্ষক হিসেবে কাজ করেছেন।

**ডিজিট ইন্স্যুরেন্সের MD এবং CEO হিসাবে জসলিন কোহলিকে নিযুক্ত করা হয়েছে**

ডিজিট ইন্স্যুরেন্স জসলিন কোহলিকে কোম্পানির নতুন ম্যানেজিং ডিরেক্টর (MD) এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (CEO) হিসাবে 20 এপ্রিল, 2022 তারিখ থেকে নিযুক্ত করেছে। তিনি বিজয় কুমারের স্থানে নিযুক্ত হন, যিনি 19শে এপ্রিল, 2022-এ কোম্পানি থেকে অবসর নিয়েছিলেন। তিনি ডিজিটের অফিসার (CDO) হিসাবে প্রধান বিতরণের দায়িত্ব পালন করেছিলেন, যেখানে তিনি কোম্পানির সমস্ত বিক্রয় এবং বিতরণ চ্যানেলের জন্য দায়ী ছিলেন।

## Appointment News in Bengali

**দিল্লির নতুন মুখ্য সচিব নিযুক্ত হয়েছেন নরেশ কুমার**

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তি অনুসারে, সিনিয়র IAS অফিসার নরেশ কুমারকে দিল্লির মুখ্য সচিব হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। AGMUT ক্যাডারের 1987 ব্যাচের একজন IAS অফিসার নরেশ কুমারকে অরুণাচল প্রদেশ থেকে দিল্লিতে স্থানান্তরিত করা হয়েছে। বদলি হওয়ার আগে তিনি অরুণাচল প্রদেশের মুখ্য সচিব ছিলেন।

**BENGALI**

**WBCS Achievers**  
আমলা হওয়ার স্বপ্ন,  
এবার হবে বাস্তব  
By the premium faculties for WBCS  
Starts July 5, 2021  
8 AM to 10 AM 8 PM to 10 PM

## Banking News in Bengali

### পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্কের 128তম প্রতিষ্ঠা দিবস

ভারতের দ্বিতীয় বৃহত্তম ব্যাঙ্ক **পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক** 12ই এপ্রিল, 2022-এ 128তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করেছে। প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে, PNB-এর MD এবং CEO অতুল কুমার গোয়েল একটি কার্ডবিহীন নগদ তোলা পরিষেবা এবং একটি ভার্টুয়াল ডেবিট কার্ড চালু করেছেন। ব্যাঙ্কের গ্রাহকদের নিরাপদ ব্যাঙ্কিং লেনদেনের জন্য 'PNB One' নামে মোবাইল অ্যাপে বিভিন্ন পরিষেবা চালু করেছে। PNB মহান স্বাধীনতা সংগ্রামী লালা লাজপত রায় দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

### ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্ক পেসপ্রিন্ট প্রাইভেট লিমিটেডের 12.19% শেয়ার ক্রয় করতে চলেছে

ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্ক ঘোষণা করেছে যে, ব্যাঙ্কটির পরিচালনা পর্ষদ নতুন দিল্লি-ভিত্তিক ফিনটেক পেসপ্রিন্ট প্রাইভেট লিমিটেড-এ 12.19 শতাংশ বিনিয়োগের অনুমোদন করেছে। ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্ক সর্বজনীন হওয়ার পর ব্যাঙ্কটি প্রথম তার কৌশলগত বিনিয়োগ করেছে। এটিতে ব্যাঙ্কের ফিনো 2.0 প্রকল্পগুলি ছাড়াও গ্রাহকদের জন্য একটি ডিজিটাল ইকোসিস্টেম তৈরির লক্ষ্যে অনেকগুলি অভ্যন্তরীণ প্রোগ্রাম।

### নেক্সো বিশ্বের প্রথম ক্রিপ্টো-ব্যাঙ্কড পেমেন্ট কার্ড "Nexo Card" চালু করেছে

লন্ডন-ভিত্তিক ক্রিপ্টোকারেন্সি ঋণদাতা, নেক্সো বিশ্বের প্রথম "ক্রিপ্টো-ব্যাঙ্কড" পেমেন্ট কার্ড চালু করতে গ্লোবাল পেমেন্ট কোম্পানি মাস্টারকার্ডের সাথে হাত মিলিয়েছে। ইলেকট্রনিক মানি ফার্ম ডিপকেট নেক্সোর কার্ড প্রদানকারী। কার্ডের জন্য কোনো ন্যূনতম পরিশোধ, মাসিক বা inactivity ফি লাগবে না। প্রতি মাসে 20,000 ইউরো পর্যন্ত কোনো FX ফি নেই। 20% বা তার নিচে লোন-টু-ভ্যালু অনুপাত বজায় রাখা গ্রাহকদের জন্য 0% সুদ প্রদান করা হবে।

### ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক NBFC-এর ঋণের সীমা বেঁধে দিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) নন-ব্যাঙ্কিং ফাইন্যান্স কোম্পানিগুলির (NBFC) জন্য তাদের বড় এক্সপোজার সম্পর্কিত নিয়মগুলিকে আরো কঠোর করেছে। RBI NBFC -এর সামগ্রিক এক্সপোজার সীমাবদ্ধ করেছে। একটি নির্দিষ্ট ঋণগ্রহীতা গোষ্ঠীর জন্য ক্যাপিটাল 25%(অতিরিক্ত 10% যদি এক্সপোজার পরিকাঠামো ঠিকঠাক থাকে) বরাদ্দ করা হয়েছে।

### KYC রেগুলেশনগুলি মেনে চলতে ব্যর্থতার জন্য RBI দ্বারা মনাপুরম ফাইন্যান্সকে 17.63 লক্ষ টাকা জরিমানা করা হয়েছে

**Know Your Customer (KYC) এবং Prepaid Payment Instruments regulations (PPIs)** মেনে চলতে ব্যর্থতার জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দ্বারা মনাপুরাম ফাইন্যান্স লিমিটেডকে **17.63 লক্ষ** টাকা জরিমানা করা হয়েছে।

## Schemes and Committees News in Bengali

### ভারত 4 টি UN ECOSOC সংস্থা 2022-এ নির্বাচিত হয়েছে

ভারত দেশের উন্নয়নের জন্য বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি কমিশন সহ জাতিসংঘের অর্থনৈতিক ও সামাজিক পরিষদের (ECOSOC) চারটি প্রধান সংস্থায় নির্বাচিত হয়েছে। অর্থনৈতিক, সামাজিক ও সাংস্কৃতিক অধিকার কমিটির জন্য রাষ্ট্রদূত প্রীতি শরণ পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন। 2018 সালে, তিনি প্রথমবারের জন্য জাতিসংঘের অর্থনৈতিক, সামাজিক এবং সাংস্কৃতিক অধিকার কমিটির এশিয়া প্যাসিফিক আসনে নির্বাচিত হন। 1লা জানুয়ারী 2019-এ, তার প্রথম চার বছরের মেয়াদ শুরু হয়েছিল।

### ভারত যে 8টি সংস্থার জন্য নির্বাচিত হয়েছে

- অর্থনৈতিক, সামাজিক, এবং সাংস্কৃতিক অধিকার কমিটি
- সামাজিক উন্নয়নের জন্য কমিশন
- বেসরকারী সংস্থার কমিটি
- উন্নয়নের জন্য বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি কমিশন

### (e-NAM) জাতীয় কৃষি বাজার 6 বছর পূর্ণ করেছে

ন্যাশনাল এগ্রিকালচার মার্কেটের (e-NAM) একটি প্যান-ইন্ডিয়া ইলেকট্রনিক বাণিজ্য নেটওয়ার্কের ষষ্ঠ বার্ষিকী সম্পূর্ণ করেছে। কৃষিপণ্যের অনলাইন বাণিজ্য সহজতর করার জন্য এই ফ্ল্যাগশিপ প্রোগ্রামটি বিভিন্ন রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের ভৌত পাইকারি মন্ডি এবং বাজারগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে। ক্ষুদ্র কৃষক কৃষি ব্যবসা কনসোর্টিয়াম ই-NAM বাস্তবায়ন করেছে, যা 14ই এপ্রিল 2016-এ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী চালু করেছিলেন। এটি সম্পূর্ণরূপে কেন্দ্রীয় সরকার দ্বারা অর্থায়ন করা হয়।

### eNAM কী?

ন্যাশনাল এগ্রিকালচার মার্কেট (eNAM) হল একটি প্যান-ইন্ডিয়া ইলেকট্রনিক ট্রেডিং সিস্টেম, যা বিদ্যমান APMC মন্ডিকে সংযুক্ত করে একটি ইউনিফাইড জাতীয় কৃষি পণ্যের বাজার তৈরি করে। ভারত সরকারের কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রকের অধীনে, **Small Farmers Agribusiness Consortium (SFAC)** হল eNAM বাস্তবায়নের মূল সংস্থা।

### দিল্লি-দেহাদুন করিডোর প্রকল্পের জন্য বিশেষজ্ঞ কমিটির পুনর্গঠন করল সুপ্রিম কোর্ট

ভারতের সুপ্রিম কোর্ট দিল্লি-দেহাদুন অর্থনৈতিক করিডোর এক্সপ্রেসওয়ে প্রকল্পের জন্য ক্ষতিপূরণমূলক afforestation এবং অন্যান্য প্রশমন ব্যবস্থা নিরীক্ষণের জন্য বিশেষজ্ঞ কমিটির পুনর্গঠন করেছে। উত্তরাখণ্ডের সুখবীর সিং সান্দু মুখ্য সচিবের নেতৃত্বে ন্যাশনাল গ্রিন ট্রাইব্যুনাল (এনজিটি) দ্বারা স্বাধীন 12-সদস্যের বিশেষজ্ঞ কমিটি গঠন করা হয়েছিল।



**কমিটি সম্পর্কে:**

- বন মহাপরিচালক, পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রণালয় পুনর্গঠিত কমিটির সভাপতি হবেন।
- চন্দ্র প্রকাশ গোয়েল বর্তমানে বন মহাপরিচালক এবং ভারত সরকারের পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রকের বিশেষ সচিব হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন।
- নতুন চেয়ারপারসন ছাড়াও, সুপ্রিম কোর্ট অনিল প্রকাশ জোশী (হিমালয়ান এনভায়রনমেন্টাল স্টাডিজ অ্যান্ড কনজারভেশন অর্গানাইজেশনের প্রতিষ্ঠাতা) এবং বিজয় ধামসানাকে (পরিবেশবিদ) কমিটিতে অতিরিক্ত সদস্য হিসেবে অন্তর্ভুক্ত করেছে।

**কোভিড-19-এর বিরুদ্ধে লড়াই করা স্বাস্থ্যকর্মীদের জন্য PMGKP বাড়ানো হয়েছে**

প্রধানমন্ত্রী গরীব কল্যাণ প্যাকেজ (PMGKP) আরও 180 দিনের জন্য বাড়ানো হয়েছে। COVID-19 রোগীদের জন্য নির্ধারিত স্বাস্থ্যকর্মীদের নির্ভরশীলদের জন্য একটি নিরাপত্তা বেষ্টনী প্রদান চালিয়ে যাওয়ার জন্য এই প্রোগ্রামটি বাড়ানোর সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। প্রোগ্রামের শুরু থেকে এ পর্যন্ত, কোভিড-সম্পর্কিত কাজ সম্পাদন করার সময় প্রয়াত হওয়া স্বাস্থ্যকর্মীদের 1905টি অনুরোধ নিষ্পত্তি করা হয়েছে।

**Summits & Conference News in Bengali**

**ভারতের প্রথম আন্তর্জাতিক ক্রুজ সম্মেলনের আয়োজন করবে মুম্বাই**  
বন্দর, নৌপরিবহন এবং জলপথ এবং আয়ুষের কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল বলেছেন যে, **1st Incredible India International Cruise Conference-2022** মুম্বাইতে অনুষ্ঠিত হবে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- মুম্বাইতে অনুষ্ঠিত দুদিনের এই অনুষ্ঠানটি বন্দর, নৌপরিবহন এবং জলপথ মন্ত্রণালয়, মুম্বাই বন্দর কর্তৃপক্ষ এবং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি (এফআইসিসিআই) দ্বারা সংগঠিত হচ্ছে।
- মন্ত্রী মুম্বাইতে একটি সংবাদ সম্মেলনের সময় উল্লেখ করেছেন যে চাহিদা বৃদ্ধি এবং নিষ্পত্তিযোগ্য আয়ের কারণে ভারতীয় ক্রুজ বাজারের পরবর্তী দশকে দশগুণ বিকাশের সম্ভাবনা রয়েছে।
- মন্ত্রীর মতে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ফ্ল্যাগশিপ সাগরমালা প্রোগ্রাম চেম্বাই, ভাইজাগ এবং আন্দামানের বন্দরগুলিকে গোয়ার সাথে সংযুক্ত করে, যা সর্বাধিক পর্যটকদের আকর্ষণ করে।
- সর্বানন্দ সোনোয়াল সম্মেলনের ব্রোশার, লোগো এবং মাসকট, ক্যাপ্টেন ক্রুজোও প্রকাশ করেছেন। সংবাদ সম্মেলনের সময়, তিনি ইভেন্ট ওয়েবসাইট, [www.iiicc2022.in](http://www.iiicc2022.in) চালু করেন। সম্মেলনের ফোকাস থাকবে ভারতকে ক্রুজ হাব হিসেবে গড়ে তোলার ওপর।
- বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রকের সচিব ডঃ সঞ্জীব রঞ্জন, মুম্বাই বন্দর কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান রাজীব জালোটা এবং ভারতের অভ্যন্তরীণ জলপথ কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান সঞ্জয় বন্দোপাধ্যায় সকলেই অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখেন।

**গ্লোবাল আয়ুশ ইনভেস্টমেন্ট অ্যান্ড ইনোভেশন সামিট 2022 উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদি**

প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী গুজরাটের গান্ধীনগরের মহাত্মা মন্দিরে গ্লোবাল আয়ুশ বিনিয়োগ ও উদ্ভাবন শীর্ষ সম্মেলন 2022 এর উদ্বোধন করতে চলেছেন। তিন দিনের এই সম্মেলনটিতে মূল নীতি নির্ধারক, উদ্যোক্তা, বিনিয়োগকারী, স্টার্টআপ এবং অন্যান্য জাতীয় ও আন্তর্জাতিক প্লেয়ারদের উদ্ভাবন এবং ভারতের উদ্যোক্তাদের জন্য একটি বিশ্বব্যাপী আয়ুশ গন্তব্য হয়ে ওঠার বিষয় নিয়ে আলোচনা করবেন।

ইভেন্টটি 20 থেকে 22শে এপ্রিল, 2022 পর্যন্ত বেশ কয়েকটি ধাপে অনুষ্ঠিত হবে। এটি সমস্ত আয়ুশ সিস্টেম জুড়ে আয়ুশ শিক্ষা, গবেষণা, উদ্ভাবন, উদ্যোক্তা এবং দীর্ঘমেয়াদী স্বাস্থ্য সম্পর্কে বিশ্বব্যাপী সচেতনতা প্রচার করবে।

**সুরাট 'স্মার্ট সিটিস, স্মার্ট আরবানাইজেশন' সম্মেলনের আয়োজন করেছে**

তিন দিনের "স্মার্ট সিটি, স্মার্ট আরবানাইজেশন" সম্মেলন আজ সুরাটে শুরু হয়েছে। স্বাধীনতার 75তম বার্ষিকী স্মরণে মাননীয় প্রধানমন্ত্রী কর্তৃক প্রদত্ত আজাদি কা অমৃত মহোৎসব (AKAM) এর ক্লারিফিকেশন আস্থানের অধীনে, অনুষ্ঠানটি সুরাট স্মার্ট সিটি কর্পোরেশন ডেভেলপমেন্ট লিমিটেডের সাথে সহযোগিতায় ভারত সরকারের আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক (MoHUA) দ্বারা আয়োজিত হচ্ছে।

**Awards & Honours News in Bengali**

**ন্যাশনাল মেটালার্জিস্ট অ্যাওয়ার্ড 2021 কেন্দ্রীয় ইস্পাত মন্ত্রক-দ্বারা প্রদান করা হবে**

কেন্দ্রীয় ইস্পাত মন্ত্রক আগামীকাল “**National Metallurgist Award 2021**” এর আয়োজন করবে। কেন্দ্রীয় ইস্পাত মন্ত্রী শ্রী রাম চন্দ্র প্রসাদ সিং অনুষ্ঠানটি পরিচালনা করবেন। এই কর্মসূচির লক্ষ্য হল লোহা ও স্টিলের ক্ষেত্রে উৎপাদন, গবেষণা ও উন্নয়ন, শিক্ষা, বর্জ্য ব্যবস্থাপনা এবং শক্তি সংরক্ষণের ক্ষেত্রে কর্মরত ইঞ্জিনিয়ারদের অসামান্য অবদান এবং দেশের আত্মনির্ভরতা অর্জনে তাদের সুনির্দিষ্ট অবদানকে স্বীকৃতি দেওয়া।



## IndusInd ব্যাংক EPH উদ্যোগের জন্য বিশ্বব্যাপী 'Celent Model Bank' পুরস্কার জিতেছে

IndusInd ব্যাংক একটি অসাধারণ এন্টারপ্রাইজ পেমেন্ট হাব (EPH) নির্মাণের জন্য 'Payments System Transformation' বিভাগের অধীনে বিশ্বব্যাপী 'Celent Model Bank' পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে। পুরস্কারটি একটি ক্লাউড-ভিত্তিক কেন্দ্রীয় পেমেন্ট হাব তৈরিতে ব্যাংকের অসামান্য যাত্রার স্বীকৃতি দেয়। বিশ্বব্যাপী আর্থিক প্রতিষ্ঠানের জন্য প্রযুক্তির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধকারী শীর্ষস্থানীয় গবেষণা ও উপদেষ্টা সংস্থা সেলেন্ট এই পুরস্কারটি প্রদান করে। এই পেমেন্ট হাবটি সব ধরনের অর্থপ্রদানের নির্দেশাবলী এবং সমস্ত উদ্ভূত ক্লায়েন্ট টাচপয়েন্ট জুড়ে উৎপন্ন উচ্চ লেনদেন লোড নির্বিঘ্নে প্রক্রিয়া করতে সক্ষম।

## প্রভাত পট্টনায়ককে ম্যালকম আদিশেশিয়া পুরস্কার 2022-এর জন্য নামকরণ করা হয়েছে

সুপরিচিত ভারতীয় অর্থনীতিবিদ এবং রাজনৈতিক ভাষ্যকার, প্রভাত পট্টনায়ক ম্যালকম আদিশেশিয়া পুরস্কার 2022-এর জন্য নির্বাচিত হয়েছেন। ম্যালকম এবং এলিজাবেথ আদিশেশিয়া ট্রাস্ট দ্বারা বিশেষভাবে গঠিত জাতীয় জুরি দ্বারা প্রাপ্ত মনোনয়ন থেকে নির্বাচিত একজন অসামান্য সমাজ বিজ্ঞানীকে এই পুরস্কারটি দেওয়া হয়। পুরস্কারের মধ্যে রয়েছে একটি সম্মানপত্র এবং 2 লাখ টাকা। ডঃ পাটনায়ক নয়াদিল্লির জওহরলাল নেহেরু বিশ্ববিদ্যালয়ের (JNU) স্কুল অফ সোশ্যাল সায়েন্সের অর্থনীতি বিষয়ের অধ্যাপক ছিলেন এবং তিনি কেরালা রাজ্য পরিকল্পনা বোর্ডের ভাইস চেয়ারম্যানও ছিলেন।

## UDAN স্কিমটি 'PM অ্যাওয়ার্ড ফর এন্সিলেবল ইন পাবলিক অ্যাডমিনিস্ট্রেশন 2020' এর জন্য নির্বাচিত হয়েছে

আঞ্চলিক সংযোগ স্কিম UDAN (UdeDeshkaAamNagrik), বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রকের (MoCA) ফ্ল্যাগশিপ স্কিম " Innovation (General) – Central" বিভাগের অধীনে 'PM অ্যাওয়ার্ড ফর এন্সিলেবল ইন পাবলিক অ্যাডমিনিস্ট্রেশন 2020' এর জন্য নির্বাচিত হয়েছে।

### UDAN প্রকল্প সম্পর্কে:

UDAN স্কিম শুধুমাত্র পরিমাণগত লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের পরিবর্তে সুশাসন, গুণগত অর্জন, এবং শেষ মাইল সংযোগের উপর জোর দেয়। পাঁচ বছরের স্বল্প সময়ের মধ্যে, 415টি UDAN রুট হেলিপোর্ট সহ 66টি অনুন্নত এবং অপ্রচলিত বিমানবন্দরকে সংযুক্ত করেছে এবং 92 লক্ষেরও বেশি মানুষ এটি থেকে উপকৃত হয়েছে।

### পুরস্কার সম্পর্কে:

- কেন্দ্রীয় এবং রাজ্য সরকারের জেলা/সংগঠনগুলির দ্বারা করা অসাধারণ এবং উদ্ভাবনী কাজের স্বীকৃতি প্রদান করতে এবং পুরস্কৃত করার উদ্দেশ্যে 2006 সালে ভারত সরকার এই পুরস্কারটি চালু করেছিল।
- পুরস্কার হিসাবে একটি ট্রফি, স্ক্রোল এবং 10 লক্ষ টাকা দেওয়া হয়।
- বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রক 21 এপ্রিল, 2022-এ সিভিল সার্ভিস দিবস উপলক্ষে পুরস্কারটি গ্রহণ করবে।

## Important Dates News in Bengali

### বিশ্ব কণ্ঠ দিবস 2022 16ই এপ্রিল উদযাপিত হয়

বিশ্ব কণ্ঠ দিবস(WVD) প্রতি বছর 16ই এপ্রিল বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। সকল মানুষের দৈনন্দিন জীবনে কণ্ঠস্বরের বিশাল গুরুত্ব প্রদর্শনের জন্য দিনটি পালন করা হয়। এই দিনটি একটি বিশ্বব্যাপী বার্ষিক ইভেন্ট, যা মানুষের কণ্ঠস্বরের স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য পালিত হয়।

### বিশ্ব কণ্ঠ দিবস 2022 এর থিম:

এ বছর বিশ্ব কণ্ঠ দিবস ক্যাম্পেইনের থিম হল 'Lift your voice'।

### সেভ দ্য এলিফ্যান্ট ডে 2022: 16ই এপ্রিল

হাতিরা যেসব বিপদের সম্মুখীন হয় এবং তাদের বেঁচে থাকার জন্য বিভিন্ন অসুবিধাগুলি কাটিয়ে উঠতে যেই যেই পদক্ষেপগুলি নেওয়া উচিত সেই সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর 16ই এপ্রিল সেভ দ্য এলিফ্যান্ট ডে পালিত হয়।

দিনটি থাইল্যান্ড ভিত্তিক এলিফ্যান্ট রিইনট্রোডাকশন ফাউন্ডেশন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়। সাধারণ মানুষের মধ্যে তাদের ক্রিয়াকলাপের তাৎপর্য এবং পরিণতি বা হাতির ভবিষ্যৎ সম্পর্কে সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য দিনটি পালিত হয়। WWF -এর তথ্য অনুসারে, বর্তমানে ভারতে প্যাচাইডার্মের সংখ্যা প্রায় 20,000 থেকে 25,000 টি।

### বিশ্ব হিমোফিলিয়া দিবস 2022 17ই এপ্রিল পালন করা হয়

প্রতি বছর 17ই এপ্রিল বিশ্ব হিমোফিলিয়া দিবস সমগ্র বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। হিমোফিলিয়া এবং অন্যান্য রক্তপাতজনিত ব্যাধি সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এই দিনটি পালন করা হয়। ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন অফ হিমোফিলিয়ার প্রতিষ্ঠাতা ফ্রান্স শ্চাবেলের জন্মদিন উপলক্ষে এই তারিখটি বেছে নেওয়া হয়েছিল। এই বছর বিশ্ব হিমোফিলিয়া দিবসের 31তম সংস্করণ পালিত হচ্ছে।

### বিশ্ব হিমোফিলিয়া দিবস 2022 এর থিম:

এ বছর দিবসটির থিম রাখা হয়েছে 'Access for All: Partnership. Policy. Progress. Engaging your government, integrating inherited bleeding disorders into national policy.'

### হিমোফিলিয়া কি?

এটি হল একটি বিরল ব্যাধি, যারফলে আপনার রক্ত সাধারণত জমাট বাধবে না, কারণ এতে পর্যাপ্ত রক্ত জমাট বাঁধার প্রোটিন নেই। আপনার যদি হিমোফিলিয়া থাকে, তাহলে আপনার রক্ত স্বাভাবিকভাবে জমাট না বেঁধে আঘাতের পরে দীর্ঘ সময়ের জন্য রক্তপাত হবে।

### বিশ্ব ঐতিহ্য দিবস 2022: 18ই এপ্রিল

প্রতি বছর 18ই এপ্রিল, জাতিসংঘ দ্বারা বিশ্ব ঐতিহ্য দিবস উদযাপন করা হয়। মানব ঐতিহ্য সংরক্ষণ করার উদ্দেশ্যে এবং এর জন্য কাজ করা সংস্থাগুলির প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য দিবসটি পালন করা হয়। স্মৃতিস্তম্ভ এবং প্রাচীন ভবন বিশ্বের একটি সম্পদ। এগুলি দেশের সমৃদ্ধ ঐতিহ্যের জন্য তৈরি করা হয়।

### বিশ্ব ঐতিহ্য দিবসের থিম

বিশ্ব ঐতিহ্য দিবস 2022-এর থিম হল "Heritage and Climate"।



**বিশ্ব লিভার দিবস 2022 19শে এপ্রিল বিশ্বব্যাপী পালিত হয়**

লিভারের রোগের কারণ এবং এর প্রতিরোধের টিপস সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য প্রতি বছর 19শে এপ্রিল বিশ্ব লিভার দিবস পালন করা হয়, যাতে লিভারের সামগ্রিক যত্ন নেওয়া যায়। মস্তিষ্কের পরে লিভার হল দ্বিতীয় বৃহত্তম এবং শরীরের দ্বিতীয় জটিল অঙ্গ। এটি শরীরের গুরুত্বপূর্ণ কার্য সম্পাদন করে এবং এই অঙ্গটি একজন ব্যক্তির হজম, অনাক্রম্যতা, বিপাক এবং পুষ্টি সঞ্চয়ের সাথে যুক্ত। লিভার রক্তের শর্করা নিয়ন্ত্রণ করে, শরীর থেকে বিষাক্ত পদার্থ বের করে দেয়, রক্ত জমাট বাঁধতে সাহায্য করে এবং কোলেস্টেরলের মাত্রা নিয়ন্ত্রণ করে।

**লিভার কেন গুরুত্বপূর্ণ?**

- এটি সংক্রমণ এবং অসুস্থতার বিরুদ্ধে লড়াই করে।
- ব্লাড সুগার নিয়ন্ত্রণ করে।
- শরীর থেকে বিষাক্ত পদার্থ বের করে দেয়।
- কোলেস্টেরলের মাত্রা নিয়ন্ত্রণ করে।
- রক্ত জমাট বাঁধতে সাহায্য করে।
- শরীরের অনেক প্রয়োজনীয় প্রোটিন তৈরি করে।
- পিত্ত নিঃসরণ করে এবং হজমে সাহায্য করে।
- কোলেস্টেরল এবং ট্রাইগ্লিসেরাইড তৈরির জন্য দায়ী।

**লিভার সুস্থ রাখার টিপস**

- অলিভ অয়েল ব্যবহার করা স্বাস্থ্যকর।
- রসুন, জাম্বুরা, গাজর, সবুজ শাক, আপেল এবং আখরোট খাওয়া গুরুত্বপূর্ণ।
- লেবু, চুনের রস এবং গ্রিন টি নিন।
- বিকল্প শস্য যেমন বাজরা ব্যবহার করুন।
- বাঁধাকপি, ব্রকোলি এবং ফুলকপির মতো ক্রুসিফেরাস সবজি ব্যবহার করুন।
- খাবারে হলুদ ব্যবহার করলে ভালো।

**জাতিসংঘ চীনা ভাষা দিবস 20ই এপ্রিল বিশ্বব্যাপী পালিত হয়**

জাতিসংঘ চীনা ভাষা দিবস প্রতি বছর 20ই এপ্রিল পালিত হয়। দিনটিকে বেছে নেওয়া হয়েছে ক্যাংজিকে শ্রদ্ধা জানানোর জন্য, যিনি একজন পৌরাণিক ব্যক্তিত্ব। তিনি প্রায় 5,000 বছর আগে চীনা ক্যারেক্টারগুলি আবিষ্কার করেছিলেন বলে মনে করা হয়।

ইউএন ডিপার্টমেন্ট অফ পাবলিক ইনফরমেশন 2010 সালে বহুভাষাবাদ এবং সাংস্কৃতিক বৈচিত্র্য উদযাপনের পাশাপাশি সংগঠন জুড়ে সমস্ত ছয়টি অফিসিয়াল কাজের ভাষাকে সমানভাবে ব্যবহার ও প্রচারের জন্য দিবসটি প্রতিষ্ঠা করা হয়। প্রথম চীনা ভাষা দিবস 2010 সালের 12ই নভেম্বর পালিত হয়েছিল, কিন্তু 2011 সাল থেকে 20ই এপ্রিলে দিনটি পালিত হয়ে আসছে। দিবসটি বহুভাষিকতা এবং সাংস্কৃতিক বৈচিত্র্য উদযাপন করার পাশাপাশি সংগঠন জুড়ে এর ছয়টি অফিসিয়াল কাজের ভাষার সমান ব্যবহার প্রচার করে।

**বিশ্ব সৃজনশীলতা এবং উদ্ভাবন দিবস 2022 21শে এপ্রিল পালন করা হয়**

বিশ্ব সৃজনশীলতা এবং উদ্ভাবন দিবস প্রতি বছর 21শে এপ্রিল পালিত হয়। দিবসটির লক্ষ্য হল সমস্যা সমাধানে সৃজনশীলতা এবং উদ্ভাবনের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং ব্যক্তি ও গোষ্ঠী পর্যায়ে সৃজনশীল বহু-বিভাগীয় চিন্তাভাবনাকে উত্সাহিত করা। বিশ্ব সৃজনশীলতা এবং উদ্ভাবন সপ্তাহও 15-21 এপ্রিল পর্যন্ত পালন করা হয়।

বিশ্ব সৃজনশীলতা এবং উদ্ভাবন দিবস 2022-এর থিম: **Collaboration**

**জাতীয় সিভিল সার্ভিস দিবস 2022 21শে এপ্রিল পালন করা হয়**

দেশের বিভিন্ন পাবলিক সার্ভিস বিভাগে নিযুক্ত অফিসারদের কাজের স্বীকৃতি দিতে ভারতে প্রতি বছর 21শে এপ্রিল তারিখে জাতীয় সিভিল সার্ভিস দিবস পালন করা হয়।

**ইতিহাস এবং তাৎপর্য:**

21শে এপ্রিল সিভিল সার্ভিস দিবস পালিত হয়, কারণ সেদিন স্বাধীন ভারতের প্রথম স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী সর্দার বল্লভভাই প্যাটেল 1947 সালে দিল্লির মেটকাফ হাউসে প্রশাসনিক পরিষেবা অফিসারদের উদ্দেশ্যে বক্তৃতা দিয়েছিলেন। এর অর্থ হল সরকারের বিভিন্ন স্তরে নিযুক্ত বেসামরিক কর্মচারীরা দেশের প্রশাসনিক ব্যবস্থার সহায়ক স্তম্ভ হিসাবে কাজ করে।

পূর্বে, ব্রিটিশ শাসনামলে, সিভিল সার্ভিসের নাম ছিল **ইন্ডিয়ান সিভিল সার্ভিস** যা পরে **অল ইন্ডিয়া সার্ভিসে** পরিবর্তিত হয় এবং এটি সম্পূর্ণরূপে ভারত দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হয়।

প্রতি বছর, এই উপলক্ষে, অগ্রাধিকারমূলক কর্মসূচি এবং উদ্ভাবন বিভাগের বাস্তবায়নের জন্য জনপ্রশাসনে প্রধানমন্ত্রীর শ্রেষ্ঠত্ব পুরস্কার জেলা/বাস্তবায়নকারী ইউনিটগুলিতে উপস্থাপন করা হয়।

**22 এপ্রিল আন্তর্জাতিক মাতৃভূমি দিবস পালন করা হয়**

ওয়ার্ল্ড আর্থ ডে, যা আন্তর্জাতিক মাদার আর্থ ডে নামেও পরিচিত, প্রতি বছর 22শে এপ্রিল পালিত হয়। পৃথিবীর সুস্থতার সচেতনতা ছড়িয়ে দিতে এবং পরিবেশ রক্ষায় সহায়তা করতে জনগণকে উত্সাহিত করার উদ্দেশ্যে দিবসটি সারা বিশ্বে পালিত হবে। দিনটি বিশ্বব্যাপী জলবায়ু সংকটের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, যা দিন দিন খারাপ হচ্ছে। 2009 সালে জাতিসংঘ কর্তৃক আর্থ দিবসের নামকরণ করা হয় **আন্তর্জাতিক মাদার আর্থ ডে** হিসাবে।

পৃথিবী দিবস 2022 এর থিম হল 'Invest in our planet'।



## Sports News in Bengali

**তামিলনাড়ু জাতীয় বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে পাঞ্জাবকে হারিয়েছে**

তামিলনাড়ু 71তম সিনিয়র জাতীয় বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনালে ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন পাঞ্জাবকে 87-69-স্কোরে পরাজিত করে পুরুষদের শিরোপা জিতে নেয়া। শক্তিশালী ভারতীয় রেলওয়ে দল পুনম চতুর্বেদীর 26 পয়েন্টের উপর ভর করে তেলেঙ্গানাকে 131-82- স্কোরে পরাজিত করে মহিলাদের শিরোপা জিতেছে।

**ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী 2023 পুরুষদের হকি বিশ্বকাপের লোগোর উন্মোচন করেছেন**

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক রাজধানী ভুবনেশ্বরের কলিঙ্গা স্টেডিয়ামে 2023 FIH পুরুষ হকি বিশ্বকাপের লোগোর উন্মোচন করেছেন। ভুবনেশ্বর এবং রৌরকেলাতে খেলাগুলি অনুষ্ঠিত হবে। এই মর্যাদাপূর্ণ টুর্নামেন্টটি 13 থেকে 29 জানুয়ারী পর্যন্ত নির্ধারিত হয়েছে।

হকি ইন্ডিয়া এবং এর অফিসিয়াল অংশীদার ওড়িশা 2018 সালের পর দেশে টানা দ্বিতীয়বারের জন্য এই মার্কি ইভেন্টের আয়োজন করতে চলেছে।

**থমাস কাপ: থমাস কাপ কোন খেলার সাথে সম্পর্কিত?**

থমাস কাপ ব্যাডমিন্টনের সাথে জড়িত। ট্রফিটি ব্যাডমিন্টন খেলায় বিশ্বব্যাপী শ্রেষ্ঠত্বের ইঙ্গিত দেয়। 1939 সালে স্যার জর্জ থমাস আন্তর্জাতিক ব্যাডমিন্টন ফেডারেশন (IBF) দ্বারা পরিচালিত পুরুষদের আন্তর্জাতিক দলের প্রতিযোগিতার একটি সিরিজের জন্য কাপটি দান করেছিলেন, যার মধ্যে থমাস তখন সভাপতি ছিলেন। প্রথম টুর্নামেন্ট 1948-49 সালে অনুষ্ঠিত হয়েছিল এবং মালায়া জিতেছিল। প্রতি দুই বছর পর পর টুর্নামেন্টটি অনুষ্ঠিত হয়।

**থমাস কাপ বিজয়ীদের তালিকা 1949 – 2021:**

- 1949 – মালায়া ডেনমার্ককে 8-1 হারায়
- 1952 - মালয়া মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রকে 7-2 হারায়
- 1955 – মালয়া ডেনমার্ককে 8-1 হারায়
- 1958 - ইন্দোনেশিয়া মালয়াকে 6-3 হারায়
- 1961 - ইন্দোনেশিয়া থাইল্যান্ডকে 6-3 হারায়
- 1964 - ইন্দোনেশিয়া ডেনমার্ককে 5-4 হারায়
- 1967 – মালয়েশিয়া ইন্দোনেশিয়াকে 6-3 হারায়
- 1970 - ইন্দোনেশিয়া মালয়েশিয়াকে 7-2 গোলে হারায়
- 1973 - ইন্দোনেশিয়া ডেনমার্ককে 8-1 হারায়
- 1976 – ইন্দোনেশিয়া মালয়েশিয়াকে 9-0 গোলে হারিয়েছে
- 1979 - ইন্দোনেশিয়া ডেনমার্ককে 9-0 গোলে হারায়

- 1982 - চীন ইন্দোনেশিয়াকে 5-4 হারায়
- 1984 - ইন্দোনেশিয়া চীনকে 3-2 গোলে হারিয়েছে
- 1986 - চীন ইন্দোনেশিয়াকে 3-2 হারায়
- 1988 - চীন মালয়েশিয়াকে 4-1 গোলে হারিয়েছে
- 1990 - চীন মালয়েশিয়াকে 4-1 হারায়
- 1992 – মালয়েশিয়া ইন্দোনেশিয়াকে 3-2 হারায়
- 1994 - ইন্দোনেশিয়া ডেনমার্ককে 5-0 হারায়
- 1996 – ইন্দোনেশিয়া মালয়েশিয়াকে 3-2 গোলে হারায়
- 1998 - ইন্দোনেশিয়া চীনকে 3-0 গোলে হারিয়েছে
- 2000 - ইন্দোনেশিয়া চীনকে 3-0 গোলে হারিয়েছে
- 2002 - ইন্দোনেশিয়া মালয়েশিয়াকে 3-2 গোলে হারিয়েছে
- 2004 – চীন ডেনমার্ককে 3-0 হারায়
- 2006 – চীন ডেনমার্ককে 3-0 হারায়
- 2008 - চীন দক্ষিণ কোরিয়াকে 3-1 হারায়
- 2010 – চীন ইন্দোনেশিয়াকে 3-0 হারায়
- 2012 – চীন কোরিয়াকে 3-0 হারায়
- 2014 – জাপান মালয়েশিয়াকে 3-2 গোলে হারিয়েছে
- 2016 – ডেনমার্ক ইন্দোনেশিয়াকে 3-2 হারায়
- 2018 – চীন জাপানকে 3-1 এ পরাজিত করেছে
- 2020 – ইন্দোনেশিয়া চীনকে 3 – 0 হারিয়েছে
- 2022 থমাস কাপ থাইল্যান্ডের ব্যাংককে অনুষ্ঠিত হবে
- 2024 থমাস কাপ চীনে অনুষ্ঠিত হবে

**ডেনিশ ওপেন সাঁতার টুর্নামেন্ট: সজন প্রকাশ সোনা জিতেছেন**

শীর্ষ ভারতীয় সাঁতারু সজন প্রকাশ ডেনমার্কের কোপেনহাগেনে ডেনিশ ওপেন সাঁতার মিটে পুরুষদের 200 মিটার বাটারফ্লাইতে সোনা জিতেছেন। এই বছর প্রথম আন্তর্জাতিক সাক্ষাতে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে, প্রকাশ পডিয়ামের উপরে দাঁড়াতে 1.59.27 এ ঘড়ি খামিয়ে দেন। এর আগে, কেরালার সাঁতারু ‘এ’ ফাইনালের জন্য যোগ্যতা অর্জনের জন্য উত্তাপে 2.03.67 সময় নিয়েছিলেন। 16 বছর বয়সী, বেদান্ত মাধবন পুরুষদের 1500 মিটার ফ্রিস্টাইল ইভেন্টে রৌপ্য পদক জিতেছেন, যিনি অভিনেতা আর মাধবনের ছেলে 15.57.86 10-সাঁতারু ফাইনালে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছেন। তিনি 2021 সালের মার্চ মাসে লাটভিয়া ওপেনে একটি ব্রোঞ্জ পদক জিতেছিলেন এবং গত বছর জুনিয়র ন্যাশনাল অ্যাকুয়াটিক চ্যাম্পিয়নশিপেও মুগ্ধ করেছিলেন, সাতটি পদক জিতেছিলেন - চারটি রৌপ্য এবং তিনটি ব্রোঞ্জ।

নিউজিল্যান্ডের পেসার হামিশ বেনেট সব ধরনের ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন

35 বছর বয়সী, নিউজিল্যান্ডের পেসার (ফাস্ট বোলার) হামিশ বেনেট, তার 17 বছরের ক্রিকেট ক্যারিয়ার থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। অবসর নেওয়ার আগে, বেনেট 2021 সালের সেপ্টেম্বরে পাকিস্তানের মিরপুরে বাংলাদেশের বিরুদ্ধে টি-টোয়েন্টিতে নিউজিল্যান্ডের হয়ে আন্তর্জাতিক খেলায় প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন।

হামিশ বেনেট 2010 সালে অক্টোবরে তার আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে অভিষেক করেন। তিনি একটি টেস্ট, 19টি একদিনের আন্তর্জাতিক(ওডিআই) এবং 11টি T-20 আন্তর্জাতিক (টি-টোয়েন্টি) ম্যাচে নিউজিল্যান্ডের হয়ে প্রতিনিধিত্ব করেন। সামগ্রিকভাবে, তিনি ওয়ানডেতে 33টি উইকেট এবং টি-টোয়েন্টিতে 10টি উইকেট নিয়েছেন।

হরিয়ানা 12তম সিনিয়র পুরুষদের জাতীয় হকি চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে  
12তম সিনিয়র পুরুষদের জাতীয় হকি চ্যাম্পিয়নশিপে জয়ী হয় হরিয়ানা। ফাইনালটি 1-1 স্কোরে শেষ হওয়ার পরে হরিয়ানা তামিলনাড়ুকে শুটআউটে 3-1 গোলে পরাজিত করে। এই টুর্নামেন্টটি মধ্যপ্রদেশের ভোপালে 6 থেকে 17ই এপ্রিল, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। হরিয়ানা 2011 সালের পর প্রথমবারের জন্য ট্রফি জিতেছে। কর্ণাটক তৃতীয়/চতুর্থ স্থানের ম্যাচে মহারাষ্ট্রকে 4-3 গোলে হারিয়েছে।

ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার ডি. গুরুেশ 48তম লা রোদা আন্তর্জাতিক ওপেন দাবা টুর্নামেন্টের শিরোপা জিতেছেন

ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার ডোমমারাজু গুরুেশ স্পেনের কান্তিল-লা মাঞ্চায় 48তম লা রোদা আন্তর্জাতিক ওপেন দাবা টুর্নামেন্টের শিরোপা জিতেছেন। তিনি ফাইনাল রাউন্ডে ইসরায়েলের ভিক্টর মিখালেভস্কিকে পরাজিত করেন। আর্মেনিয়ার গ্র্যান্ডমাস্টার Haik M. Martirosyan 7.5 পয়েন্ট নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছেন। ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার রমেশবাবু প্রজ্ঞানকা তৃতীয় স্থানে শেষ করেন এবং তারপরে রৌনক সাধওয়ানি(ভারত), ম্যানুয়েল লোপেজ মার্টিনেজ জোসেপ (স্পেন) এবং র্যামন মার্টিনেজ (ভেনিজুয়েলা) যথাক্রমে চতুর্থ, পঞ্চম এবং ষষ্ঠ স্থানে শেষ করেন।



## Obituaries News in Bengali

প্রবীণ টেলিভিশন প্রযোজক ও অভিনেতা মঞ্জু সিং প্রয়াত হয়েছেন  
প্রবীণ হিন্দি টেলিভিশন উপস্থাপক এবং অভিনেতা, মঞ্জু সিং হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ভারতীয় টেলিভিশন ইন্ডাস্ট্রির অগ্রগামীদের মধ্যে একজন ছিলেন এবং তাকে অনুরাগীদের দ্বারা দিদি হিসাবে স্মরণ করা হয়েছিল। তিনি 7 বছর ধরে শিশুদের অনুষ্ঠান **Khel Khilone** এর উপস্থাপক ছিলেন। তিনি 1983 সালে ভারতীয় টেলিভিশনের প্রথম স্পনসর শো **Show theme** দিয়ে টেলিভিশন প্রযোজক হিসেবে তার কর্মজীবন শুরু করেন।

বিখ্যাত ওড়িয়া গায়ক ও সুরকার প্রফুল্ল কর প্রয়াত হয়েছেন

জনপ্রিয় ওড়িয়া গায়ক এবং সঙ্গীত পরিচালক প্রফুল্ল কর বার্ষিক্যজনিত অসুস্থতার কারণে প্রয়াত হয়েছেন। প্রফুল্ল কর ছিলেন একজন বিশিষ্ট সঙ্গীতজ্ঞ, গায়ক, গীতিকার, লেখক এবং কলামিস্ট। 2015 সালে তিনি সম্মানজনক **পদ্মশ্রী পুরস্কার** পেয়েছিলেন।

তিনি 1962 সালে ওড়িয়া ফিল্ম **শ্রী শ্রী পতিতা পাবানা** দিয়ে গায়ক হিসাবে তার কর্মজীবন শুরু করেন। 1975 সালে, তিনি মমতা চলচ্চিত্রে একজন সঙ্গীত সুরকার হয়ে ওঠেন, যা তৎক্ষণিকভাবে হিট হয়ে ওঠে। কিছু সিনেমা যা চিরকাল তার সুরেলা সঙ্গীতের উত্তরাধিকার বহন করবে তা হল **বাতিঘরা, শেখা শ্রাবণ, সিন্দুরা বিন্দু, বন্ধু মহানতি, বলিদান** এবং **রাম বলরাম**।

## Defence News in Bengali

ত্রিশক্তি কর্পস পশ্চিমবঙ্গে EX KRIPAN SHAKTI পরিচালনা করেছে  
পশ্চিমবঙ্গের শিলিগুড়ির কাছে তিস্তা ফিল্ড ফায়ারিং রেঞ্জ (TFFR) ভারতীয় সেনাবাহিনীর ত্রিশক্তি কর্পস দ্বারা সম্প্রতি **কৃপান শক্তি এক্সারসাইজ** পরিচালিত হয়েছিল। এক্সারসাইজটির নেতৃত্ব দিয়েছিলেন লেফটেন্যান্ট জেনারেল **তরুণ কুমার** এবং জেনারেল অফিসার কমান্ডিং **ত্রিশক্তি কর্পস**। এক্সারসাইজটির উদ্দেশ্য হল ভারতীয় সেনাবাহিনী এবং কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনী(CAPFs)দ্বারা একটি সমন্বিত যুদ্ধে লড়াই করার জন্য যৌথ ম্যানশিপ এবং সিক্কোনাইজেশন ক্ষমতা প্রদর্শন করা।

ভারতীয় কোস্ট গার্ডের জাতীয় স্তরের দূষণ প্রতিক্রিয়া মহড়া 'NATPOLREX-VIII' শুরু হয়েছে

ভারতীয় কোস্ট গার্ড(ICG) গোয়ার মুরমুগাও বন্দর থেকে 19শে এপ্রিল, 2022-এ দুই দিনের জাতীয় স্তরের দূষণ প্রতিক্রিয়া মহড়া, 'NATPOLREX-VIII'-এর 8তম সংস্করণ শুরু করেছে। প্রতিরক্ষা সচিব **ডঃ অজয় কুমার** সামুদ্রিক স্পিল প্রস্তুতি মহড়ার উদ্বোধন করেন। মহড়ায় 50টি সংস্থার 85টিরও বেশি অংশগ্রহণকারী যোগদান করেছে, যার মধ্যে 22টি বন্ধুত্বপূর্ণ বিদেশী দেশ ও আন্তর্জাতিক সংস্থার 29 জন পর্যবেক্ষক এবং শ্রীলঙ্কা ও বাংলাদেশের দুটি কোস্টগার্ড জাহাজ রয়েছে।



অনুশীলনের উদ্দেশ্য:

- NATPOLREX-VIII-এর উদ্দেশ্য হল সামুদ্রিক স্পিল মোকাবেলায় সমস্ত স্টেকহোল্ডারদের প্রস্তুতি এবং প্রতিক্রিয়া ক্ষমতা বাড়ানো।
- মহড়ার সময়, NOSDCP-এর বিভিন্ন উপাদানগুলিকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছিল যাতে তারা সম্ভাব্য পরিকল্পনাগুলিকে বৈধতা দেয় এবং উন্নত করতে পারে।

মাজাগন ডক লিমিটেডে 'VAGSHEER' নামের স্ক্রিপিন-শ্রেণীর সাবমেরিন উদ্বোধন করা হয়েছে

ভারতীয় নৌবাহিনী মুম্বাইয়ের মাজাগন ডক লিমিটেড(MDL)-এর কানহোজি আংগ্রে ওয়েট বেসিনে প্রোজেক্ট 75 এর অধীনে ফ্রেঞ্চ স্ক্রিপিন-শ্রেণীর ষষ্ঠ এবং শেষ সাবমেরিন ইয়ার্ড 11880 চালু করেছে। সাবমেরিনটির নাম দেওয়া হয়েছে 'VAGSHEER'। ভারতীয় নৌবাহিনীতে কমিশন করার আগে সাবমেরিনটিকে এখন কঠোর পরীক্ষা করা হবে। এই সাবমেরিনগুলি ফরাসি নৌ প্রতিরক্ষা এবং শক্তি সংস্থা 'DCNS' দ্বারা ডিজাইন করা হয়েছে এবং মুম্বাইয়ের মাজাগন ডক লিমিটেড এগুলি তৈরি করেছে।

Scorpene-শ্রেণীর সাবমেরিনের অধীনে অন্যান্য সাবমেরিনের তালিকা:

- প্রথম সাবমেরিন: INS কালভারী- 14 ডিসেম্বর 2017 তারিখে চালু হয়।
- দ্বিতীয়: INS খান্দেইরি - সেপ্টেম্বর 2019
- তৃতীয়: INS করঞ্জ - মার্চ 2021
- চতুর্থ: INS ভেলা - নভেম্বর 2021
- পঞ্চম: INS Vagir- নভেম্বর 2020-এ চালু হয়েছে এবং সামুদ্রিক পরীক্ষা চলছে।

Books & Authors News in Bengali

শিশুতোষ "The Boy Who Wrote a Constitution" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

ডক্টর বি. আর. আশ্বেদকরের 131তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে, রাজেশ তালওয়ারের লেখা "The Boy Who Wrote a Constitution: A play for Children on Human Rights" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে। বইটি ভীমরাও রামজি আশ্বেদকরের শৈশবের স্মৃতির উপর লেখা একটি সত্য নাটক। এটি মুক্তি পনিটেল বুকস দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। তালওয়ারের লেখা বইগুলির মধ্যে রয়েছে "The Vanishing of Subhash Bose", "Gandhi, Ambedkar, and the Four-Legged Scorpion", এবং "Aurangzeb"।

Miscellaneous News in Bengali

পুদুচেরির LG 'বিচ ফেস্টিভ্যাল I সি পন্ডি-2022' এর উদ্বোধন করেছে মুখ্যমন্ত্রী এন. রাজাসামির উপস্থিতিতে, লেফটেন্যান্ট গভর্নর ড. তামিলিসাই সৌন্দররাজন প্রথমবারের জন্য পুদুচেরির 'বিচ ফেস্টিভ্যাল I সি পন্ডি-2022'-এর উদ্বোধন করেন।

- গান্ধী সৈকত, পন্ডি মেরিনা, এবং পুদুচেরির প্যারাডাইস বিচের স্যান্ডবুনস চার দিন ধরে এই উৎসবের আয়োজন করবে।
- উৎসব চলাকালীন, বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান এবং প্রতিযোগিতা হবে।

Ethosh Digital প্রথম আইটি প্রশিক্ষণ ও পরিষেবা কেন্দ্র লেহতে খুলেছে।

লেহ একটি আইটি সেক্টর তৈরিতে প্রথম পদক্ষেপ নিয়েছে। লাদাখের অতিরিক্ত পুলিশ মহাপরিচালক এসএস খান্দারে লেহে ইথোশ ডিজিটালের প্রথম আইটি প্রশিক্ষণ ও পরিষেবা কেন্দ্র খুলেছেন।

Ethosh Digital হল ক্যালিফোর্নিয়ায় প্রতিষ্ঠিত একটি বহুজাতিক কোম্পানি, যা ডিজিটাল যোগাযোগ এবং AR-VR পণ্যে বিশেষজ্ঞ। শিক্ষা, ব্যবসা, স্বাস্থ্য, খেলাধুলা এবং টেকসই উন্নয়নের ক্ষেত্রে ভারতের সীমান্ত অঞ্চলে কাজ করে এমন পুনে-ভিত্তিক NGO, অসীম ফাউন্ডেশন দ্বারা লাদাখে প্রথম আইটি অফিস স্থাপনে ইথোশ ডিজিটালকে সহায়তা করা হয়েছিল।

ETHOSH সম্পর্কে:

ETHOSH হল একটি প্রযুক্তি-চালিত ফার্ম যা লাইফসাইয়েন্স, হেলথ কেয়ার এবং ইঞ্জিনিয়ারিং সেক্টরে বিশ্বব্যাপী শিল্প নেতাদের এবং বড় ব্র্যান্ডগুলির জন্য উচ্চ-প্রভাবিত ডিজিটাল অভিজ্ঞতা তৈরি করে। তারা বিপণন, গ্রাহক পরিষেবা, প্রশিক্ষণ এবং R&D ক্ষমতায় বিশেষজ্ঞ, তাই তারা অনন্য ডিজিটাল সামগ্রী এবং সমাধান তৈরি করে।

ভারতের প্রথম বিশুদ্ধ সবুজ হাইড্রোজেন প্ল্যান্ট আসামে চালু হয়েছে

ভারতের প্রথম 99.999% বিশুদ্ধ সবুজ হাইড্রোজেন পাইলট প্ল্যান্টটি অয়েল ইন্ডিয়া লিমিটেড(OIL) দ্বারা আসামের জোড়হাট পাম্প স্টেশনে চালু করা হয়েছে। প্ল্যান্টটির প্রতিদিন 10কেজি স্থাপন ক্ষমতা রয়েছে। প্ল্যান্টটি একটি 100 কিলোওয়াট অ্যানিয়ন এক্সচেঞ্জ মেমব্রেন (AEM) ইলেক্ট্রোলাইজার অ্যারে ব্যবহার করে 500kW সৌর প্ল্যান্ট দ্বারা উত্পাদিত বিদ্যুৎ থেকে গ্রিন হাইড্রোজেন তৈরি করে। ভারতে প্রথমবারের জন্য AEM প্রযুক্তি ব্যবহার করা হচ্ছে।

এই প্ল্যান্টটি ভবিষ্যতে সবুজ হাইড্রোজেন উৎপাদন 10 কেজি থেকে প্রতিদিন 30 কেজিতে বৃদ্ধি করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

সরকারি কর্মকর্তাদের জাতীয় সাইবার অনুশীলনে প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে  
ভারতের cyber posture কে শক্তিশালী করার জন্য জাতীয় নিরাপত্তা পরিষদের  
সচিবালয় সরকারি কর্মকর্তা এবং প্রধান সেক্টর সংস্থাগুলির জন্য National  
Cyber Security Incident Response Exercise (NCX  
India) আয়োজন করছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- জাতীয় সাইবার সিকিউরিটি ইনসিডেন্ট রেসপন্স এক্সারসাইজ শুরু করেছিলেন জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত ডোভাল।
- ন্যাশনাল সিকিউরিটি কাউন্সিল সেক্রেটারিয়েটের একটি বিবৃতি অনুসারে, 140টিরও বেশি কর্মকর্তাকে প্রশিক্ষণ সেশন, লাইভ ফায়ার এবং ফৌশলগত অনুশীলনের মাধ্যমে প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।
- Detection Techniques, Malware Information Sharing Platform (MISP), Vulnerability Handling & Penetration Testing, Network Protocols & Data Flows, এবং Digital Forensics প্রভৃতি টপিক এখানে কভার করা হবে।
- লাদাখে সাম্প্রতিক পাওয়ার গ্রিড হ্যাকিংয়ের ঘটনা, সেইসাথে মন্ত্রণালয়ের টুইটার অ্যাকাউন্ট হ্যাক হওয়ার সাথে জড়িত বেশ কয়েকটি ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে অনুশীলনটি চালু করা হয়।
- কেন্দ্রের মতে, রিয়েল-টাইম গ্রিড নিয়ন্ত্রণ এবং বিদ্যুৎ প্রেরণের জন্য দায়ী ডেসপ্যাচ কেন্দ্রগুলির নেটওয়ার্কগুলি লঙ্ঘন করার কয়েকটি প্রচেষ্টা সাম্প্রতিক মাসগুলিতে ঘটেছে।

## গুরুত্বপূর্ণ Takeaways: জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা: অজিত ডোভাল

নরেন্দ্র সিং তোমার 2022 খারিফ প্রচারাভিযানের জন্য একটি দেশব্যাপী সভার উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমার সম্প্রতি নয়াদিল্লির NASC কমপ্লেক্সে 2022-23 খারিফ প্রচারাভিযানের জন্য কৃষি সংক্রান্ত জাতীয় সম্মেলন শুরু করেছেন।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- কৃষিমন্ত্রী নিজের আনন্দ প্রকাশ করে বলেছেন যে, 2nd Advance Estimates (2021-22) অনুসারে, দেশে মোট খাদ্যশস্যের উৎপাদন 3160 লক্ষ টন পৌঁছেবে।
- ডাল এবং তৈলবীজের উৎপাদন হবে যথাক্রমে 269.5 লক্ষ টন এবং 371.5 লক্ষ টন।
- 2020-21 সালে উদ্যান চাষের উৎপাদন 3310.5 লক্ষ টনে পৌঁছেবে বলে আশা করা হচ্ছে, যা ভারতীয় উদ্যান চাষের জন্য সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ স্তর।
- এছাড়া, মন্ত্রী যোগ করেছেন যে কেন্দ্র এবং রাজ্যগুলি ভেষজনাশক এবং বীজের প্রাপ্যতা সুরক্ষিত করতে সহযোগিতা করবে।

- তিনি বলেছেন যে, ন্যানো-ইউরিয়া দিয়ে ইউরিয়া প্রতিস্থাপনের জন্য একটি পদ্ধতি তৈরি করা উচিত। তিনি বলেন, সরকার প্রাকৃতিক ও জৈব কৃষিকে অগ্রাধিকার দেবে।
- যদিও কৃষি রপ্তানি বৃদ্ধি পেয়েছে, মন্ত্রী বলেছিলেন যে আন্তর্জাতিক বাজারে প্রতিযোগিতা করার জন্য মানসম্পন্ন পণ্যগুলিকে অগ্রাধিকার দিতে হবে। কৃষক ও রপ্তানিকারক উভয়েরই লাভবান হওয়া উচিত।

গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী: শ্রী নরেন্দ্র সিং তোমার

তেলেঙ্গানায় বিশ্বের বৃহত্তম বৈদ্যুতিক থ্রি-হুইলার তৈরির কারখানা স্থাপন করা হবে

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ক্যালিফোর্নিয়ায় অবস্থিত বিলিতি ইলেকট্রিক ইনকর্পোরেটেড (বিলিটি), তেলেঙ্গানায় বিশ্বের বৃহত্তম বৈদ্যুতিক থ্রি-হুইলার উত্পাদন প্ল্যান্ট প্রতিষ্ঠা করার ইচ্ছা প্রকাশ করেছে। 200 একর জায়গা জুড়ে 2 ধাপে প্ল্যান্টটি তৈরি করা হবে। প্রতি বছর 18000 ইলেকট্রিক যান (EV) উৎপাদনের ক্ষমতা সহ 13.5 একরের প্রথম প্ল্যান্টটি 2023 সালে চালু হবে এবং 2024 সালে প্রতি বছর 240000 EV উৎপাদন ক্ষমতা সহ 200 একরের জমিতে প্ল্যান্টটি স্থাপন করা হবে।

এই সুবিধাটি কার্গো মডেল TaskmanTM এবং প্যাসেঞ্জার সংস্করণ UrbanTM সহ বিলিটির সমস্ত পণ্য উত্পাদন করবে। এই সুবিধাটি 150 মিলিয়ন USD (প্রায় 1,144 কোটি টাকা) অর্থ মূল্যের ব্যক্তিগত বিনিয়োগ চালাবে বলে অনুমান করা হচ্ছে এবং তেলেঙ্গানায় 3000 টিরও বেশি চাকরি তৈরি করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- তেলেঙ্গানার রাজধানী: হায়দ্রাবাদ;
- তেলেঙ্গানার গভর্নর: তামিলিসাই সুন্দররাজন;
- তেলেঙ্গানার মুখ্যমন্ত্রী: কে. চন্দ্রশেখর রাও।

